Obliczenia i wnioskowanie w systemie Coq
Lista 3, termin: 16-04-2013

Uwaga: Mozna korzystac z bibliotek Arith i List.

Zadanie 1(3p.)
Udowodnij, ze nat <> bool.

Zadanie 2(4p.)

Niech bedzie dany rozstrzygalny predykat P : A -> Prop okreslony na zbio-
rze A. Zdefiniuj indukcyjny typ plist : nat -> Set taki, Zze elementami
typu plist n sa listy, ktérych co najmniej n elementéw spelnia predy-
kat P. Nastepnie napisz funkcje, ktora przeksztatca standardowe listy (typu
list A) w typ plist n dla najlepszego mozliwego indeksu n. (Jesli nie po-
trafisz od razu napisa¢ tej funkeji tak, by sie typowala, sprébuj najpierw
napisa¢ ja uzywajac taktyk.)

Zadanie 3(3p.)
Napisz funkcje fib : nat -> nat wyznaczajaca kolejne liczby Fibonacciego,
korzystajac bezposrednio z definicji:

Fh=Fh=1F,1=F,+F,_1.

Nastepnie udowodnij taka wtasnoéé¢ liczb Fibonacciego: jedli n jest postaci
3xk-1 dla pewnego k:nat, to fib n jest liczba parzysta.

Zadanie 5(2p.)
Rozwazmy alternatywna definicje predykatu <:

Inductive le2 (n m : nat) : Prop :=
| le_diff : forall k:nat, n + k = m -> le2 n m.

Udowodnij réwnowaznosé standardowej definicji le i 1e2.



